

慈善文化,城市体温

中牟慈善募捐2069万余元救助2600余人,掀公益热潮



热腾腾饺子暖人心



“去年慈善总会共募集善款2069万余元,举行各类募捐、救助活动50多次;救助困难群众2600余人次,发放救助金557万余元(其中含助医项目资金255万元)。”2月23日,本报记者在县慈善总会采访,据该慈善总会负责人介绍,2015年,中牟县慈善总会在市慈善总会的指导下,在中牟县委市委、县政府、县民政局的正确领导下,坚持以加快推进现代慈善事业为目标,坚持扶贫济困、帮贫解困的宗旨,着力培育全社会的慈善意识,努力打造松原慈善品牌,积极开展多种形式的慈善救助活动,层层落实年初制定的工作目标责任制,真抓实干,经过全员的共同努力,各项工作取得了可喜的成就,圆满地完成了全年工作任务。记者 张朝晖中牟播报 岳星朵 通讯员 王伟 刘曼莉 李斌 文/图

加大宣传,营造慈善事业发展的良好环境

“慈善事业是一项惠及全社会的事业,大力宣传扶贫济困的慈善典型和凡人善举,进一步唤起公众爱心,培育全民慈善意识,使慈善活动成为一种社会习惯,在全社会营造一个人人向善、人人乐善好施的良好慈善氛围,是我们慈善事业的一项长期工作。”中牟县慈善总会负责人说,2015年,

中牟县慈善采取多种有效形式,对慈善事业的目的、意义等进行广泛深入宣传,在中牟电视台开辟慈善专栏,对每次开展的大型慈善活动全程进行跟踪报道,使“爱心捐助”、“慈善救助”活动家喻户晓,人人皆知,使全社会越来越多的人理解支持和积极参与到慈善事业中来。通过在电视、报纸、网络

等平台宣传慈善活动,发送县级简报40期,在郑州晚报发表慈善活动报道40余篇,在郑州电视台多次播出中牟县慈善救助活动,中牟电视台30余次以新闻和专题形式播出慈善活动。此外,利用《善言录》《慈善画册》《海报》《扑克牌》,大力宣传慈善,在全县营造浓厚的慈善氛围。

规范管理,树立慈善部门的良好形象

2015年,中牟县慈善总会建立和完善了全面的内部管理制度,完善决策、执行和监督相分离的运行机制。修订完善了《中牟县捐赠款物接受管理办法》《中牟县慈善总会资金管理使用办法》等规定,确保捐赠款物的管理使用阳光操作,公开透明。建立了慈善工作信息披露

和重大事项公示制度,并邀请审计部门、新闻媒体、社会各界进行全程跟踪,使广大群众对捐助和受助情况有知情权和监督权。全面有效地提升了慈善部门在全社会的公信度和感召力。以取信于社会,取信于公众,保持了慈善总会在广大人民群众中的崇高声誉和良好形象。

稳中求进,认真开展“慈善日”活动

2015年初,中牟县以“两办”的名义下发《关于在全县开展2015“郑州慈善日”活动的通知》,推动慈善日活动全方位开展;9月份,在县委二楼报告厅召开了中牟县2015“郑州慈善日”活动动员会。县长潘开名对慈善日活动进行全面动员和

部署;9月底,在县四大班子机关综合办公楼前广场举行县四大班子机关2015“郑州慈善日”活动捐赠仪式。现场共募集善款67610元,为中牟县的“慈善日”活动起到了良好的带头作用;10月14日,在县委党校报告厅举行中牟县2015

“郑州慈善日”活动仪式。全县各乡(镇)党委、人民政府、各街道党工委、办事处、各产业园区,县委各部委,县直及驻县各单位,各人民团体,各爱心企业、新闻媒体等300余家单位,近1000人参加了此次活动。

着眼长远,推进慈善志愿者队伍建设

慈善事业是全民的事业,只有全体人民积极参与,这项事业才能够长期地、蓬勃地发展下去。壮大慈善志愿者队伍,拓宽志愿服务领域,建立完善制度化、长效化的志愿服务

工作机制,通过广泛开展暖人心、聚人心、稳人心的慈善志愿者服务活动,让广大群众感受到党委政府和社会的关爱与尊重,努力营造社会群众“人人争当慈善志愿者”的氛围。

任重道远,而今迈步从头越

“2016年,我们将继续开展好‘爱心捐助’活动。按照县委、县政府的要求,在以往工作的基础上更加认真细致地做好‘爱心捐助’前期准备工作。”中牟县慈善总会负责人表示,“争取在2016年的爱心捐助活动中收到好成果,同时做好‘爱心捐助’期间的统计接收、宣传报道、督促检查、汇总上报等具体工作。”

2016年,中牟县慈善总会继续强化捐赠款的使用和监督。1.大额救助资金的使用和监督,按照审批程序批准后,将救助资金拨付到各单位,由各单位负责支出,慈善总会将在资金拨付后,要对该笔资金进行审查,审查内容:查验原始档案资料、原始单据、资金发放清单和会计传票以及相关的资料,要做到专款专用,严禁任何单位挪用、挤占和截留,违者将按照有关规定严肃处理,构成犯罪的,依法追究刑事责

任。2.临时性救助资金的使用,申请人提出书面申请,慈善总会工作人员将对救助申请人的基本情况进行审核,核实是否符合救助标准,符合救助标准的,将报上级部门审批,不符合救助的直接退回。

与此同时,该负责人表示,将充分协调各类媒体,广泛宣传先进典型和慈善业绩,宣传以平等博爱、互助和谐为核心的现代慈善理念,宣传国家对慈善捐赠的优惠政策,形成支持慈善光荣、参与慈善高尚的良好社会氛围,使慈善理念深入人心,让慈善成为全社会的流行时尚和自觉行动。大力倡导“人人可慈善”的理念,积极培树和宣传慈善先进典型,激发社会各界参与慈善事业的热情,开辟专栏、专题,打造品牌节目,营造人人关心慈善、支持慈善、参与慈善的良好社会环境。

连线基层,开展了“慈善乡镇行”活动

2015年上半年,中牟县慈善总会经过认真调研,创新了慈善募捐方式,在全县开展了“慈善乡镇行”活动。以各乡(镇、街道)、各产业园区为主

体,组织区域内的单位、企业、学校、社会组织及辖区居民分别开展了慈善捐赠仪式。各乡(镇、街道)、各产业园区所募集的善款成立了“乡镇(园区)

慈善基金”,由县慈善总会统一管理,出具票据,设立专账,资金定向全部用于该乡(镇、街道)、产业园区内慈善救助活动的开展。

科学安排,提升慈善救助项目管理

科学安排救助的领域、对象、范围和项目。根据不同群体的特点和需求,广泛开展救灾扶贫、助困助学、扶残助医和安老助孤等多种形式的慈善救助活动。不断创新慈善救助手段,开发新的慈善救助项目,突出慈善救助的重点,把有限的善款,用到社会困难群体最需要、最紧迫的善事上去,把善事办好,将好事办实。2015年5月,中牟县

慈善总会在中牟县政府会议室举行了签约仪式,和中牟县人民医院、第二人民医院、中医院、妇幼保健院四家医院进行合作,发布了“癌症、脑瘫康复、尿毒症透析”等8个慈善助医项目,投入资金255万元,利用项目救助更多的贫困大病患者。

建立了基层慈善组织网络建设。在全县范围内,各乡(镇、街道)均建立了慈善工作

站,黄店镇段村、青年路街道邢庄村建立了慈善工作站,其余村委会明确了慈善联络员。工作站又建立了办公场所,明确专人负责日常慈善工作的开展。

按照“安老、抚孤、助残、济困、助医、助学”的宗旨,举办了救助活动,如六一救助贫困儿童、七一救助贫困老党员、开展金秋助学活动、中秋慰问光荣院等。